



## ЖКХ меняется

В городе завершается реформирование двух крупнейших городских управляющих компаний №1 и №2. Подробности - в номере.



## Краски города

Опорную стену городской набережной теперь будут украшать почти 60 новых творческих работ юных художников. Узнайте, как она преображалась.

»2



## Праздник к нам приходит

«Самотлорские ночи» обещают быть яркими и насыщенными! Хотите узнать программу фестиваля? Ловите! Планируйте отдых на 15-17 июня.

»6-7

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ



## ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## И БУДЕТ В ДОМЕ СЧАСТЬЕ



Милена Маргиеva с бабушкой Верой и дедушкой Владимиром.

Милена Маргиеva с самыми близкими людьми - бабушкой Верой и дедушкой Владимиром - к дому №16 на улице Героев Самотлора подъехала ранним утром. Пожилая женщина присматривается к многоэтажке, в которой теперь будет жить внука. Мечта Милены о собственном доме наконец стала явью - девушка, как и ещё три десятка молодых людей, оставшихся без родителей, получила ключи от своей квартиры. Напомним, такую поддержку получают дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

- Квартиры предоставляются сроком на пять лет, - отмечает начальник управления по жилищной политике администрации города Ирина Поташнова. - По мере того, как сегодняшние новосёлы устроятся на работу, встанут на ноги, с ними будут заключены договоры социального найма, иначе говоря, данное жильё можно будет приватизировать.

Всего в очереди на заселение на 2017 год значилось более 50 человек. К августу, обещают городские власти, ключи получат все оставшиеся очерёдники.

Известно о том, что она вот-вот станет обладательницей однокомнатной квартиры, признаётся Милена Маргиеva, стало приятной неожиданностью. Символично и то, что заселение в новостройку прошло в День защиты детей.

Обживать законные 35 квадратных метров первое время девушка будет вместе с бабушкой, но в будущем обязательно создаст семью и вместе с супругом постараится дать своим детям тепло и уют домашнего очага.

- Мы долгое время были для внуки поддержкой, - не сдерживает радости за Милену её дедушка Владимир Магометович. - Но пришло время учиться жить самостоятельно. Очень рады разделить с ней эти минуты счастья.

Наряду с устройством домашнего уюта планы у Милены далеко идущие - освоив профессию мастера маникюра, девушка намерена преуспеть в работе, стать профессионалом своего дела и твёрдо встать на ноги.

»3

## Приём граждан

6 июня в 16.00 в Общественной приёмной ВПП «Единая Россия», ул. Дружбы народов, 7-176, приём будет вести депутат Думы города Николай Николаевич Книжников (предварительная запись по телефону 44-10-00 с 10.00 до 12.00). Более полный график приёма граждан на июнь в местной общественной приёмной - в следующих номинарах «Варта».

Соб. инф.

## Без горячей воды

В Нижневартовске подготавливают инженерные сети к отопительному сезону. Чтобы город прошел предстоящий осенне-зимний период безаварийно, коммунальщики проведут гидравлические испытания на теплосетях, также проверят участки магистральных сетей и внутридворовых систем. В связи с этим, на период работ с 5 июня будет отключена подача горячего водоснабжения от котельной №1.

»3

## Помощь в трудоустройстве молодёжи

В администрации города Нижневартовска состоялось заседание координационного Совета по содействию в трудоустройстве молодёжи. Участники встречи рассказали о мероприятиях, которые проводятся с целью оказания помощи выпускникам средних специальных и высших учебных заведений. Так, нижневартовский Центр занятости населения заключил соглашения о взаимодействии с пятью об-

разовательными организациями: НВГУ, филиалами Института международного права и экономики имени А.С. Грибоедова, Тюменского государственного университета, Югорского государственного университета и Тюменского индустриального университета. В соответствии с данными договорами предусмотрен единый механизм взаимодействия по нескольким направлениям.

»5

**ГАЗЕТА ВАРТА**  
Нижневартовская газета Нижневартовской газеты

Приходите, читайте и комментируйте.  
Все статьи, контакты и специальные акции «Варта» на обновлённом сайте издания  
[www.gazeta-varta.ru](http://www.gazeta-varta.ru)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 5 ИЮНЯ			
TEMPERATURA VZDORU			
	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
	+17 °C	+18 °C	+12 °C
	749 мм	Атмосферное давление	752 мм
	42%	Влажность воздуха	76%
	южный 5-8 м/с	Ветер	южный до 11 м/с
	солнце 22.28- 21.18	Восход - заход луны	00.42 - 9.08
	18.50	Долгота дня	третья четверть

*Будьте в курсе***ЖКХ меняется**

К концу 2018 года завершится реформирование двух управляющих компаний города - №1 и №2.



Об этом во время рабочей встречи с губернатором Югры Натальей Комаровой говорил глава Нижневартовска Василий Тихонов.

«Конечная цель любой нашей деятельности - эффективность и комфорт жителей Нижневартовска как во всём городе, так и в отдельно взятом дворе», - сказал Василий Тихонов.

Реорганизация всей системы ЖКХ в нашем городе, начиная с департамента ЖКХ, а также изменение подхода к управлению жилищно-коммунальным хозяйством с применением более современных и эффективных методик - одна из задач, которую руководитель муниципалитета поставил перед собой и своими заместителями, вступая в должность.

Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации Нижневартовска, в настоящий момент подрядчик ОАО «УК №1» - Жилищный трест №1 наделён функций управления. Сейчас организация самостоятельно занимается управлением и содержанием жилого фонда. Ранее ЖТ №1 привлекался управляющей компанией №1 для выполнения различных видов работ в микрорайонах.

Как рассказала директор ПАО «Жилищный трест №1» Оксана Фаттахова, сейчас предприятие обслуживает 130 домов, расположенных в микрорайонах №1, 2, 15 и 16. На балансе управляющей компании имеются собственная производственная база, различная снегоуборочная техника, действует оконный цех.

«30 апреля 2015 года получили лицензию, составили тарифы на жилищные услуги и предложили расчёты собственникам. Большинство жильцов поддержали их и решили перейти в нашу управляющую компанию. Очень комфортно работать, взаимодействуем напрямую с жильцами, решаем вместе с председателями домов, что и как должно в дворах быть», - рассказал Оксана Фаттахова.

Заместитель главы города, директор департамента ЖКХ Максим Коротаев отметил, что эффект от такого «деления» управляющих компаний жители почувствуют в ближайшее время.

«Что касается управляющей компании №2, то принято решение её реорганизовать путём присоединения жилищного треста №2. Это будет одна большая компания, которая без привлечения дополнительных подрядчиков будет оказывать услуги населению», - рассказал Максим Коротаев.

**Сергей Ермолов.**



**Наталья Комарова,**  
губернатор Югры, в шестой раз  
провела «прямую линию»  
с жителями региона.

В ходе диалога, длившегося  
немногим менее трёх часов,  
она ответила на 34 вопроса.

**Прямые ответы на «прямой линии»**

В сего губернатору поступило 1 320 обращений, основные темы которых касались жилищных вопросов, ЖКХ, здравоохранения. Одна из вопросов задала жительница Нижневартовска Светлана Бондарева. Она обратила внимание руководителя региона на то, что по-лиган, на который сегодня из города вывозятся твёрдые бытовые отходы, переполнен, и понтересовалась перспективами строительства завода по переработке ТБО.

Наталья Комарова, от-

вечая на прозвучавший вопрос, отметила, что работа по решению этой проблемы ведётся в двух направлениях. В этом году завершается подготовка проектно-сметной документации и запланировано заключение концессионного соглашения на строительство нового полигона. Оно должно начаться в следующем году. Кроме того, уже в этом году на действующем полигоне твёрдых коммунальных отходов должна быть размещена установка по переработке ТБО. Тем самым возможности уже задействован-

ной площадки будут увеличены и продлены по времени. Губернатор назвала актуальной обозначенную тему и поблагодарила всех участников «прямой линии» за то, что ставят перед властями вопросы, волнующие людей.

- Поступившие обращения будут проработаны членами правительства, и ответ на свой вопрос получит каждый. Я благодарю вас за внимание к нашей встрече и глубокое, трогательное, патриотичное отношение к нашей Югре и людям, - подчеркнула она.

**Нина Левченко.**

**НОВАЯ «ОДЕЖДА» ДЛЯ УЛИЦЫ ЛОПАРЕВА**

В конце мая был начат ремонт проезжей части улицы Лопарева от автомобильного кольца на улице 60 лет Октября до переулка Клубного. Во время рабочей поездки по городу глава Нижневартовска Василий Тихонов посмотрел на месте, как выполняются работы. Муниципальный контракт на асфальтирование проезжей части, установку бортового камня и укрепление обочины был заключён с сургутским предприятием «ЮграАвтоТранс». Работы в соответствии с контрактом намечено завершить до 20 июня.



**Н**ачальник управления по дорожному хозяйству департамента ЖКХ администрации города Геннадий Котляров рассказал Василию Владимировичу, что работы на дороге ведутся не только днём, но и ночью, графика не нарушается. Хотя, как заметил представитель подрядчика, заместитель директора предприятия по строительству Игорь Каравацкий, из-за неблагоприятных погодных условий начало работ пришлось сдвинуть с 25 апреля на 19 мая. Он также отметил, что у них были попытки выполнить ремонт только днём, но из-за интенсивности движения транспорта это оказалось невозможным. Поэтому всё, что касается проезжей части, строители выполняют ночью, в том числе, и асфальтирование. В целом протяжённость новой дорожного полотна составит около 2 километров и будет установлено 1,4 километра бордюров.

Ремонт дороги профинансировалась компания ПАО «НК «Роснефть» в рамках соглашения с правительством Югры. Выделено около 50 млн рублей.

Василий Тихонов уточнил у Геннадия Котлярова, в каком режиме сейчас работают светофоры на этой улице. «По многочисленным обращениям автомобилистов был изменён режим их работы, - пояснил Геннадий Викторович. - Теперь прямое движение по дороге увеличено с 30 до 97 секунд. Если раньше на поездку из старой части города нужно было потратить до 40 минут, то теперь это время сократилось до 10 минут».

**Василий Тихонов,**  
глава Нижневартовска:

- В старой части города ведётся комплексная застройка микрорайонов и индивидуальное строительство. Одной дороги здесь недостаточно. В июле будет получено заключение экспертизы по проекту дороги по Нововартовской улице. Тот, что был подготовлен ранее, устарел, и в него пришлось вносить корректировки. Уже есть инвестор, который готов в рамках концессионного соглашения приступить к строительству. В случае подписания соглашения в этом году, начало работ будем планировать на 2019 год. Строительство будет вестись поэтапно.



**В**асилий Тихонов заметил, что этот опыт нужно применить и на других дорогах, там, где это возможно. Он с одобрением отозвался об активности горожан в вопросах жизнедеятельности города. По словам главы, обращения, поступающие от населения, учитываются при определении приоритетных направлений в работе. Василий Тихонов поручил также департаменту ЖКХ привести в порядок участок улицы Нововартовской, выполненный временным варианте, и, по возможности, продолжить его, чтобы варточане, проживающие в самых отдалённых районах старой части города, могли быстро добираться до центра. Улица Лопарева постоянно перегружена. Власть уже не первый год говорит о необходимости строительства её дублера и ищет инвесторов, которые бы взялись за этот дорогостоящий проект.

По инициативе Василия Тихонова специалисты администрации разработали модель развития старой части города и проект планировки. Глава отметил, что старт по выполнению поставленных задач уже дан. Ведётся застройка 16П микрорайона, там запланировано возведение двух детских садов, строительство в капитальном исполнении улицы Осенней, будет открыта библиотека, другие социальные учреждения. Перед муниципальной властью стоит задача по повышению уровня комфорта городского проживания горожан в старой части города, и она постепенно выполняется.

**Нина Левченко. Фото Михаила Плещкова.**



## Нижневартовск - город ярких красок

Нижневартовская «галерея под открытым небом» пополняется живописными полотнами. Опорную стену городской набережной теперь будут украшать почти 60 новых творческих работ юных художников.

1 июня в торжественной обстановке состоялось открытие очередного этапа социального проекта «Раскрасим наш город яркими красками». Его организаторы - сторонники партии «Единая Россия», депутаты Думы Нижневартовска, администрация города, предприниматели.

«Хочу, чтобы у каждого ребёнка случилось в жизни то чудо, которое он когда-то задумал и ждёт, - поежал депутат Думы Нижневартовска, председатель Совета сторонников партии «Единая Россия» Владимир Джек. - Я уверен, что так и будет, потому что мы

живём в самом лучшем городе - в Нижневартовске».

«Главное, чтобы вы не хмурились, чтобы в вашем сердце всегда горело солнце. А хорошее настроение обязательно отразится в ваших рисунках», - отметил депутат Думы Нижневартовска, член фракции «Единая Россия» Павел Лариков. Проекту «Раскрасим наш город яркими красками» семь лет. В этот раз он посвящён двум главным темам - добровольцам и культуре безопасности. Проект реализуется в форме конкурса на лучший эскиз рисунка. Участие в творческом состязании

принимают ребята от 7 до 17 лет. Они представляют свои работы на суд членов жюри в трёх номинациях: «Дари добро», «Я и моя безопасность», «Одна планета - одно будущее».

Изначально в оргкомите поступило 170 эскизов. Лучшие из них получили право украсить опорную стену набережной Оби. Материалы для работы начинающим мастерам кисти и краски предоставляют спонсоры. Торжественная церемония награждения участников конкурса состоится 17 июня в амфитеатре. Победители творческого состязания получат дипломы и подарки.

Елена Максимова. Фото автора.

## БУДУЩЕЕ НЕФТЯНОЙ ОТРАСЛИ В НАДЁЖНЫХ РУКАХ

Нижневартовск принял на площадке Южно-Уральского государственного университета участников XI кустовой научно-технической конференции молодых специалистов ПАО «НК «Роснефть».



Галина Лайцук, ведущий экономист отдела расчета начальной максимальной цены предприятия, победительница секции «Экономика, финансы».

Более 300 молодых учёных из 13 дочерних обществ компаний из 10 городов России представили вниманию опытной судейской коллегии свои инновационные проекты, направленные на решение производственных задач Компании и нефтяной отрасли в целом. Среди новаторов и сотрудники АО «Самотпорнефтегаз» - одни из лидеров по количеству завоёванных наград конференции.



Работа XI кустовой научно-технической конференции молодых специалистов ПАО «НК «Роснефть» проходила в 12 секциях. Сотрудники АО «Самотпорнефтегаз» представили 31 проект.

Работа проходила в 12 секциях, где обсуждались вопросы разработки нефтяных и газовых месторождений, повышения эффективности эксплуатации оборудования, экологии, промышленной безопасности, охраны труда, экономики и многие другие темы. Проекты, представленные на кустовой НТК, уже прошли отбор на локальном этапе, поэтому конкуренция была высокая.

Один из участников конференции - ведущий технолог цеха по добыче нефти и газа №7 «Самотпорнефтегаз» Расуль Газетдинов. Вместе со своим коллегой по цеху - оператором по добыче нефти и газа Данилом Белоусовым - он представил на секции «Разработка нефтяных и газовых месторождений» научную работу на тему «Использование двухпакерной компоновки с системой портов и струйным насосом для прорывания ГРП». В этом году молодые люди участвуют в конференции впервые, но уже смогли дойти до кустового этапа. Всего в их секции за выход в финал боролись 28 участников, представивших 22 проекта. Пока научная вершина ребятам не покорилась, но, как отметил председатель жюри секции, заместитель директора департамента разработки месторождений

ПАО «НК «Роснефть» Евгений Горбец, это должно не растревожить участников, а, наоборот, давать новый толчок для новых научных поисков.

С каждым годом специалисты демонстрируют всё более высокий уровень подготовки, выбирают актуальные темы, стараются искать новые решения.

Нынче проекты были представлены интересные, что доказывается большим количеством вопросов к нашим молодым сотрудникам.

Сегодня почти все научные разработки могут быть внедрены, так как они эффективны для компании и отрасли в целом, - похвалил участников конференции Евгений Александрович.

- Ну, а замечаний к молодым сотрудникам нет, есть только предложение: продолжать работать над своими темами, искать новые и не останавливаться на достигнутом.

Побывала «Варта» и на секции «Экономика, финансы», здесь высступили сразу три сотрудницы предприятия «Самотпорнефтегаз». Одна из них - ведущий экономист отдела расчёта начальной максимальной цены Галина Лайцук. Девушка представила комиссии и коллегам доклад на тему «Повышение эффективности услуг ГРП за счёт изменения методики ценообразования». Идеи, кото-

рые выдвинула Галина как молодой специалист, применимы не только в деятельности «Самотпорнефтегаза», но и других обществ компаний «Роснефти». В итоге актуальность, новизна и эффективность предложения были высоко оценены, и Галина завоевала первое место в своей секции.

- Всё ещё волнуюсь, потому что работаю второй год, а в конференции участствуя впервые, - не скрывая своих эмоций, призналась Галина. - Выступая здесь, осознаешь, ответственность, возложенную на тебя. Хотелось оправдать ожидания наставника, коллектива, предприятия, комиссии. Конференция даёт возможность внести свой вклад в развитие компании, шансы молодым сотрудникам проявить себя.

Было затрачено много времени и сил, проведена колossalная работа, поэтому очень приятно, что все старания оценены по достоинству.

Впереди Галину Лайцук и других победителей XI кустовой научно-технической конференции молодых специалистов ПАО «НК «Роснефть» ждёт следующий, финальный, межрегиональный этап. Он пройдёт в октябре в Москве. Именно здесь будут выбраны проекты для внедрения в производственный процесс компаний.

Дарья Ткаченко. Фото Михаила Плещко.

### Будьте в курсе

## И будет в доме счастье

### Продолжение. Начало на стр. 1.

Премиумущества новостройки с чистовой отделкой - с сантехникой, электроплитой и косметическим ремонтом «под ключ» - успел оценить и сосед Милена Маргиевой, студент политехнического колледжа 19-летний Олег Шаффнер.

- Очень красивая и уютная квартира, и находится не так далеко от дома, где живёт сестра, - обходя собственные квадратные метры, говорит новосёл. - Будем друг к другу в гости ходить, чаще встречаться.

Первыми гостями на новоселье у Олега стали его прёмышленная мама Светлана Сычёва и брат Андрей.

- Собственный угол - уже хороший старт в жизни, - города за сына Светланы Сычёва. - Места не так много, зато есть всё самое необходимое. Балкон уже решили застеклить.

Всего в первый день лета счастливыми обладателями новеньких квартир стали 32 человека. Но, как отмечает Ирина Потамошнева, работа по обеспечению квартирами детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, будет продолжена. А значит, счастье придет еще не в один дом.

Оксана Масло.

Фото Михаила Плещко.

## Без горячей воды

### Продолжение. Начало на стр. 1.

#### В зоне испытаний

##### следующие микрорайоны:

- микрорайоны №№1, 2, 3, 4, 10-в, 10-г;
- микрорайон №5 (восточная и южная часть):
  - Комсомольский бульвар, 2, 2-а, 2-б, 2-в, 4, 8, 8-а, 8-б, 10;
  - улица Ленина, 13;
  - улица Нефтяников, 13-а, 15, 15-а, 17, 17-а, 17-б;

##### Микрорайон №5

###### (западный, частично):

- улица Ленина 11-а, 11/2, 11/3;
- улица Маршала Жукова, 3, 3-а, 3-б, 5, 5-а, 7;
- Комсомольский бульвар, 1, 1-а, 3;
- микрорайон №6;
- общественно-коммунальная зона микрорайонов №№1 и 2 (створ улиц Кузоваткина - Омской - Ленина - Нефтяников);

##### Парковая зона:

- большничный комплекс (улица Ленина, 18, 18/1, 18/2, 18/6, 18/7, 18/10, 18/11; улица Омская, 13-а).

##### Промышленная зона:

- улица Менделеева;
- улица Кузоваткина (от улицы 60 лет Октября до поликлиники Строителей);
- улица Северная (от улицы Кузоваткина до улицы Интернациональной; панели №№15, 16, 17, 18, 19, 20);
- МЖК.

Подробнее - на официальном сайте органов местного самоуправления города в разделе «Информация для граждан»/«Жилищно-коммунальное хозяйство»/«Коммунальное хозяйство»/«Коммунальная инфраструктура города»/«Полезная информация для населения в коммунальной сфере».

Информация об отключении горячей воды в других микрорайонах города будет сообщена дополнительно.

Департамент ЖКХ администрации Нижневартовска.



# СТРОИЛИ И БУДЕМ СТРОИТЬ

«Прямой провод» вартовчане облюбовали как самый мобильный вид связи с городской властью. Каждый может задать интересующий его вопрос и получить на него ответ. Чаще всего - моментально, а если нужно разобраться, то вам обязательно перезвонят или пришлют письменный ответ.

Виктору Ситникову, заместителю главы города по строительству, во время сеанса связи звонили по самым разным вопросам.

## Будущее за современными школами

Первый вопрос от жительницы 9-а микрорайона Анны Ивановны касался сроков строительства здесь общеобразовательной школы.

- Проект строительства школы в 9-а мкр утверждён, но нужен надёжный инвестор, которому можно поручить возведение такого важного объекта. Школа ХХI века - это не просто типовое здание для учёбы. Здесь должно быть достаточное количество учебных кабинетов, чтобы учащиеся имели возможность учиться в одну смену, как того требуют федеральные стандарты. Обязательно наличие просторных спортзалов, инфраструктуры для детей с ограниченными возможностями здоровья.

- Как только определится инвестор и будет подписано концессионное соглашение, школу начнём строить, а через три года она сможет принять первых учеников, - ответил Виктор Ситников.



## Фонтаны были голубые...

Интересовались вартовчане и продолжением благоустройства городского пространства. Так, старый парк Победы уже не соответствует требованиям времени, а Комсомольский бульвар не смотрится без фонтана, считают они.

- На реконструкцию парка Победы в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» будет выделено 120 млн рублей, и

парк приобретёт современный вид. На Комсомольском бульваре - излюбленном месте отдыха горожан - забьёт фонтан. Установят здесь и памятную доску посвящённую 100-летию ВЛКСМ, которое комсомольцы города будут праздновать в нынешнем году. Что касается памятника комсомолу, то его установкой в будущем скорее всего займутся общественники города.



## Магазин или крытый рынок

Вартовчанка Надежда Леонидовна, проживающая в 5 микрорайоне, сетует на отсутствие здесь крупных торговых центров, где цены гораздо ниже, чем в магазинах шаговой доступности. Нельзя ли во вновь построенным прекрасном зда-

нии из сине-белого стекла на улице Мира, в районе детской стоматологической поликлиники, разместить крытый рынок? - спрашивает она.

- Здание это принадлежит частному лицу. Построено оно изначально с нарушениями:

вместо двух этажей здесь три. Поэтому до сих пор и не принято в эксплуатацию. Когда все проблемы будут улажены, тогда и можно будет говорить о том, что здесь разместится, - ответил Виктор Петрович.

## Футбол тут ни при чём

Житель дома №38 Сергей Вадерьевич возмущён близостью футбольных ворот к автомобильной стоянке. То и дело жителям приходится уверяться от мяча, который в азарте пинают мальчишки. А ведь спортивные площадки должны находиться на расстоянии не менее 40 метров от жилого дома, в том числе и от стоянок автомобилей, чтобы не повредить имущество граждан. Обращения в ЖЭУ не дают никаких результатов.

Виктор Ситников пообещал направить вопрос в департамент ЖКХ: «Футбол - это хорошо, тем более в преддверии чемпионата мира-2018, но нужно сделать ограждение, чтобы мяч не летел в людей и автомобили».



## Застроим все пустыри

Интересовала жителей Нижневартовска застройка пустующих участков на перекрёстках улиц Ленина - Ханты-Мансийской, Северной - Интернациональной. Одни горожане хотят видеть здесь крытый рынок, другие - спорткомплекс или новую высотку. И опять же всё зависит от инвестиционной поддержки предпринимателей. Так, например, плановой застройкой участков на улице Чапаева уже заинтересовалась инвесторы. До 26 июня будет определён победитель. Со временем строители снесут старые деревянные дома и построят здесь новые - в продолжение Рябинового бульвара.



## Знак подсветят креативно

Не обошли вниманием и интересную конструкцию на пересечении улиц Ханты-Мансийской и 60 Октября. Одни видят в ней перевёрнутую нефтяную вышку, другие прозвали «каракатицей» и «пауком». На самом же деле по замыслу архитекторов это стилизованное долото, которым нефтяники бурят скважину. Кстати, есть даже устойчивое выражение «нефть находится на кончике долота».

- В рамках капитального ремонта объекта по программе «Формирование комфортной городской среды» нефтяной знак в целях гармонизации с окружающим пространством приведут в порядок. Здесь уже есть подсветка, но её недостаточно, чтобы символ «заяграл». В администрацию города поступило коммерческое предложение с разработанным светопроектом на выполнение художественной подсветки. Каждый уголок города должен выглядеть достойно, - считает главный строитель Нижневартовска.

## Дорога к храму

Волнует горожан неблагоустроенный участок улицы Пикмана в районе строящейся мечети. Кто же приведёт дорогу в порядок? - спрашивают горожане.

- Это дело времени. На строительство дороги необходимо изыскать 70 млн рублей. Сначала достроим улицу Мира, а потом возьмёмся за новую дорогу. Таковы условия федерального финансирования. В будущем дорога обязательно будет построена, а район этот войдёт в состав нового квартала Прибрежный. Это будет ещё один невероятно красивый уголок нашего города с благоустроенной набережной, современными высотками и цветущими скверами.



Римма Гайсина. Фото Михаила Плецкого.



## «ЧУМОВОЙ» ПРАЗДНИК

Многонациональный праздник «Гостеприимный чум» прошёл на Комсомольском озере. Среди гостей была и семья Миграновых. Они приехали из Башкирии, в городе всего второй год, но уже успели заметить, что в добрососедстве и мире здесь живут представители разных национальностей.



«Все очень дружелюбные, открыты, если что-то спросишь у прохожих, с радостью вежливо отвечают. Столько здесь разных многонациональных праздников, участники которых украшают наши будни своей самобытностью! – признаётся Гульшат Мигранова. – Сегодня было очень интересно посмотреть на костюмы, на выставку изделий декоративно-прикладного творчества, всё ярко и красиво, интересные номера подготовлены. Особенно здесь понравилось нашей дочери. Детям нужно знакомиться с культурой других народов, чтобы понимать их и с уважением к ним относиться. У нас ведь тоже многонациональная семья: сами мы башкиры, но среди родственников есть и молдаване, и русские, и армяне, и чеченцы... В общем-то, как и во многих других семьях нашей страны».

Мероприятие «Гостеприимный чум» было организовано общиной «Хунзи» совместно с Центром национальных культур. Семейная община принимала в своём гостеприимном чуме семьи-представительницы различных национальных объединений города, среди которых: нижневартовская общественная организация «Чеченский культурный центр «Даймох» (Родина)», марианская общественная организация «Марий ушем», культурно-просветительское общество белорусов «Белая

Русь», центр коренных народов Севера «Тор-Най», региональная ассоциация русской культуры «Славяне Сибири», городская общественная организация татарской культуры «Ватан (Отечество)», нижневартовская организация армянской культуры «Аракат». Каждая семья представила на суд жюри и варточан генеалогическое дерево, национальный костюм, блюда, работы мастеров, поделилась семейными традициями и обычаями, а также провела традиционную национальную игру для желающих.

Так, например, самый богатый стол на праздник подготовила армянская семья. Можно было отведать и авелук (конский каштан), и агров плов с мясом, томлю с виноградными листьями, хачапури, гату и множество других блюд. Даже к выбору салфеток семья подошла с толком: их цветовая гамма соответствовала цветам армянского и российского флага.

В номинации «Народный костюм» победили хантыйские семьи, рассказом о традициях воспитания покорила татарская семья. Свой приз забрали и белорусы, представив на суд самое подробное генеалогическое дерево. Своим творческим номером смогла удивить чеченская семья, самые увлекательные национальные игры подготовили марийцы, русская семья завоевала победу в номинации «Золотые руки». Ну, а зрители и гости праздника смогли получить много новой информации о своих соседях и их культуре и, конечно же, заряд положительных эмоций.

Как отметил гость праздника, заместитель начальника отдела обеспечения межнационального и межконфессионального согласия, профилактики экстремизма на национальной и религиозной почве и взаимодействия с российским казачеством управления национальной политики департамента внутренней политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Олег Шаталин, жить в национальном многообразии – счастье. Знакомство с культурой друг друга сближает людей, делает нас добрее и духовно наполненнее, а многонациональную дружбу – ещё более крепкой, этим и славится наш Нижневартовск и округ.

Дарья Ткаченко. Фото Михаила Плещикого.

Продолжение. Начало на стр. 1.

## Помощь молодёжи в трудоустройстве

### Ведение реестра выпускников профессиональных учебных заведений

В еженедельном режиме Центр занятости населения направляет в адрес профессиональных образовательных организаций информацию о выпускниках, ищащих работу, для принятия совместных мер по выявлению и устранению причин нетрудоустройства.

С текущего года в Центр занятости населения ежегодно будет направляться список выпускников образовательных организаций. Благодаря этим сведениям специалисты смогут наладить взаимодействие с выпускниками, которые не обратились в учреждение. Это позволит узнать о необходимости оказания помощи варточкам и предварительно подобрать для них вакансии.

### Реализация специализированных мероприятий по содействию в трудоустройстве выпускников

Нижневартовский Центр занятости населения ежегодно реализует мероприятия по трудоустройству выпускников. Для тех, кто ещё не достиг 25 лет, организуются стажировки. Также временную работу предлагают варточкам в возрасте от 18 до 20 лет, которые ищут её впервые. При этом молодым людям необходимо иметь среднее профессиональное образование.

Отметим, по данным на 24 мая в рамках специализированных мероприятий уже трудоустроено 31 выпускник.

### Формирование базы стажировок для выпускников и студентов

Одной из причин, осуждающих трудоустройство выпускников средних специальных и высших учебных заведений, является отсутствие опыта работы. Для решения данной проблемы Центр занятости населения ведёт работу по формированию реестра предприятий, готовых предоставить место для прохождения стажировок выпускникам и студентам профессиональных учебных заведений. Работодатели заявляют, что готовы рассмотреть кандидатуры из числа выпускников и студентов для трудоустройства на имеющиеся вакансии.

С начала этого года 15 организаций Нижневартовска представили 172 вакансии, на которые устроены семь человек из числа выпускников и молодых специалистов.

### Проведение специализированных ярмарок вакансий

Центром занятости населения в текущем году запланированы три специализированные ярмарки вакансий для выпускников. Также специалисты учреждения осуществляют содействие в подготовке и проведении ярмарок вакансий на базе

образовательных организаций. На мероприятия приглашаются потенциальные работодатели, проводятся консультации по государственным услугам, предоставляемым Центром занятости населения.

В мае учреждение стало участником трёх ярмарок вакансий, которые проводились строительным и социально-гуманитарным колледжами, а также Нижневартовским государственным университетом. В сентябре намечено проведение аналогичного мероприятия в Нижневартовском нефттехникуме.

### Содействие в трудоустройстве выпускников-инвалидов

В этом году в Центр занятости населения обратились четыре выпускника с ограниченными возможностями здоровья. Все граждане были трудоустроены в рамках реализации мероприятий, направленных на временно трудоустройство выпускников на вакантные квотируемые рабочие места для инвалидов.

Кроме того, сотрудники учреждения впервые проведут мероприятие «Организация стажировки инвалидов молодого возраста и инвалидов, получивших инвалидность впервые». В нём также могут принять участие выпускники с ограниченными возможностями здоровья. Такое содействие оказывается варточкам в возрасте от 18 до 44 лет, а также инвалидам трудоспособного возраста, получившим инвалидность впервые.

Направление на стажировку осуществляется Центром занятости населения в случае, если инвалид не имеет опыта работы по имеющимся профессиям. Работодателям, заключившим договор по данной программе, из средств бюджета автономного округа предоставляются компенсации расходов по оплате труда инвалида и наставника.



Управление по взаимодействию со СМИ администрации Нижневартовска.

На три дня - с 15 по 17 июня - Нижневартовск превратится в город-праздник. В рамках XLIII фестиваля искусств, труда и спорта «Самотлорские ночи-2018» на главных городских площадках пройдёт более 100 праздничных мероприятий. В этом году за основу тематической концепции взяли этнографию. Приглашаем варточан посетить их и принять участие. Организаторы фестиваля - администрация города Нижневартовска и департамент культуры ХМАО - Югры.



# ПРОГРАММА XLIII ТРУДА И СПОРТА



С полной афишой мероприятий можно ознакомиться на официальном сайте «Самотлорских ночей» [www.samotlorfest.ru](http://www.samotlorfest.ru) или на официальном сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска [www.n-vartovsk.ru](http://www.n-vartovsk.ru).

## 15 июня (пятница)



### Время проведения

22 часа

Торжественная церемония  
открытия XLIII фестиваля  
искусств, труда и спорта  
«Самотлорские ночи-2018»  
(6+)

### Место проведения

стадион  
«Центральный»  
(улица 60 лет  
Октября, 20/1)

00 часов

Фейерверк

## 16 июня (суббота)

**Выставка под открытым небом «RE: ВЕРСИЯ» (0+)**

круглосуточно набережная реки Обь (пересечение проспекта Победы и улицы Г.И. Пикмана)

**Фестиваль стрит-арта «АртСреда» (12+)**

10 часов набережная реки Обь

**Фотовыставка «По страницам «Самотлорских ночей» (6+)**

с 10 до 21 часа Дворец искусств, 2 этаж (улица Ленина, 7)

**Национальный праздник «Сабантуй» (0+)**

с 12 до 17 часов Комсомольское озеро

**Выездной читальный зал «ЧУМовые посиделки» (0+)**

с 12 до 20 часов набережная реки Обь (площадка «Зона отдыха»)

**Выставка декоративно-прикладного искусства «Город мастеров» (0+)**

с 12 до 20 часов\* набережная реки Обь

\*открытие в 14 часов в амфитеатре.

**Мастер-класс по терренкуру для всех желающих (с профессиональным инструктором) (18+)**

с 11 до 12 часов Городской парк

**Программа для детей «Театральная мозаика» (6+)**

с 11 часов до 12 часов 30 минут Городской драматический театр (улица Спортивная, 1)

**Физкультурное мероприятие «Спорт для всех среди лиц с ограниченными возможностями здоровья» (6+)**

с 11 до 13 часов - Комсомольское озеро

**Открытая физкультурно-оздоровительная тренировка для людей пожилого возраста (18+)**

с 13 до 14 часов спортивная площадка (ул. Мира, 29-а, Комсомольское озеро)

**Концертная программа «Самотлор - месторождение творчества» (0+)**

с 13 до 14 часов набережная реки Обь, амфитеатр

**Городской семейный праздник «Большой пикник» (0+)**

с 13 до 17 часов главная сцена

на набережной реки Обь

**Городской фестиваль детских колясок (0+)**

с 11 до 13 часов набережная реки Обь, площадка «Начало начал» (у скульптуры «Замок»)

**Выставка «Не просто игра. Футбол в Нижневартовске» (0+)**

с 11 до 1 час Нижневартовский краеведческий музей имени Т.Д. Шуваева (ул. Ленина, 9/1)

**Культурно-просветительская акция «Этнодиктант: Россия от «А» до «Я» (6+)**

с 12 до 13 часов Центральная городская библиотека имени М.К. Анисимовой

**Автобусная экскурсия по городу «От села до города»**

с посещением Музея истории русского быта (0+) с 14 до 16 часов, с 16 часов Музей истории русского быта (улица Первомайская, 15) 30 минут до 18 часов 30 минут

**Программа по поддержке животных «Самотлорские с ЧиЖ» (0+)**

с 14 до 18 часов набережная реки Обь

**Четвёртый этап чемпионата России по силовому экстриму (0+)**

с 14 до 18 часов стоянка перед гостиничным комплексом «Жемчужина Сибири»

# ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ, «САМОТЛОРСКИЕ НОЧИ-2018»

**Концертная программа «Парус мечты» музыкально-театральной студии «Ступени» (0+)**  
с 15 до 16 часов  
набережная реки Обь,  
площадка «От мала до велика»

**Конкурс на приготовление плова «Праздник плова» (0+)**  
с 15 до 21 часа  
площадь Нефтяников

**Концерт народной песни «Гармония души» (0+)**  
с 16 до 17 часов  
набережная реки Обь,  
амфитеатр



**Обзорная экскурсия по выставочным залам Нижневартовского краеведческого музея имени Т.Д. Шувалова (0+)**  
с 16 до 17 часов и с 18 часов 30 минут  
до 19 часов 30 минут  
Нижневартовский краеведческий музей имени Т.Д. Шувалова (улица Ленина, 9/1)

**Подведение итогов конкурса на лучшее произведение о городе «Мы из Нижневартовска» (12+)**  
с 16 до 18 часов  
Центральная городская библиотека имени М.К. Анисимковой (улица Дружбы народов, 22)

**Праздник национальных культур «Территория единства - вперед, Россия» (0+)**  
с 17 до 19 часов  
набережная реки Обь, площадка «Начало начал» (у скульптуры «Замок»)



**Поэтический микрофон «Слово о малой Родине» (6+)**  
с 18 до 19 часов  
Центральная городская библиотека имени М.К. Анисимковой (улица Дружбы народов, 22)

**Программа «Танцы под оркестр» (0+)**  
с 19 до 20 часов  
набережная реки Обь,  
площадка «От мала до велика»

**Акция «ЭтноБиблиоНочь-2018» (12+)**  
с 19 до 20 часов  
Центральная городская библиотека имени М.К. Анисимковой (ул. Дружбы народов, 22)

## 17 июня (воскресенье)

**Фестиваль семейного спорта (0+)**  
с 11 до 12 часов, Комсомольское озеро  
с 15 до 16 часов

**Развлекательная программа «Вместе мы - Россия!» (0+)**  
с 11 до 16 часов  
площадь перед Центральной городской библиотекой имени М.К. Анисимковой

**Художественное пространство «Арт-галерея» (6+)**  
набережная реки Обь,  
с 12 до 14 часов (напротив главной сцены,  
расположенной у скульптуры «Замок»)



**Мастер-класс по скандинавской ходьбе для всех желающих (с профессиональным инструктором) (18+)**  
с 14 до 15 часов  
Комсомольское озеро

**Концертная программа «Филармония под открытым небом» (6+)**  
набережная реки Обь,  
площадка «Музыка нас связала» (амфитеатр)

**Экскурсия по городу «Нижневартовск - город будущего» (0+)**  
с 14 до 16 часов  
и с 16 часов  
30 минут до 18 часов  
30 минут  
Начало экскурсии от монумента «Флаг города» на набережной реки Обь.



**Концертная программа творческих коллективов Дворца искусств (0+)**  
набережная реки Обь,  
с 14 до 16 часов площадка «Начало начал» (у скульптуры «Замок»)

**Обзорная экскурсия по выставочным залам Нижневартовского краеведческого музея имени Т.Д. Шувалова (0+)**  
с 16 до 17 часов Нижневартовский краеведческий музей им. Т.Д. Шувалова (улица Ленина, 9/1)  
и с 18 часов 30 минут

**Развлекательная площадка «Квас для вас» (6+)**  
набережная реки Обь, площадка  
с 17 до 19 часов «Счастливы вместе» (напротив главной сцены у скульптуры «Замок»)

**Фестиваль-праздник национальных культур «Праздник Дружбы народов» (0+)**  
с 12 до 17 часов улица Дружбы народов

**Программа по поддержке животных «Самотлорские с Чижом» (0+)**  
с 14 до 18 часов  
набережная реки Обь

**Праздник авторской песни и поэзии «ЭТНО - МЫ!» (0+)**  
набережная реки Обь, (амфитеатр)  
с 18 до 20 часов

**Народное тулянье «Славянские узоры» (0+)**  
набережная реки Обь  
с 18 до 20 часов

**Программа «Танцы под оркестр» (0+)**  
набережная реки Обь, площадка  
«От мала до велика»  
с 19 до 20 часов

**Торжественная церемония закрытия XLIII фестиваля искусств, труда и спорта «Самотлорские ночи».**  
**Концерт Надежды Бабкиной (6+)**  
стадион «Центральный» (улица 60 лет Октября, 20/1)

**Концерт авторской песни «Бард-тоника» (12+)**  
набережная реки Обь  
(амфитеатр)  
с 20 до 22 часов

**Танцевальная площадка «Аргентинское танго» (6+)**  
набережная реки Обь,  
площадка «От мала до велика»  
с 20 до 22 часов



**«Нижневартовск.****Времена года»**

**ТВОЙ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!  
Вся красота в одном альбоме.**



Это издание можно приобрести по адресам:

• ул. Менделеева, 11,  
тел.: 61-32-46, 41-38-06;

- «Империя-Т»,  
2 этаж, гравёрные работы;
- сеть магазинов  
«Учебная книга».

**ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ  
И ГРАЖДАН,  
ИМЕЮЩИХ ИНВАЛИДНОСТЬ!**

Нижневартовский центр занятости населения проводит специализированные ярмарки вакансий по оказанию содействия в трудоустройстве инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста.

Главная задача ярмарки вакантных рабочих мест – обеспечить встречу ищущего работу гражданина с потенциальным работодателем.

На ярмарке вакантных рабочих мест граждане имеют возможность получить достоверную информацию о вакансиях, требованиях к претендентам, социальных гарантиях, а, может быть, и конкретные предложения по трудоустройству от представителя предприятия или самого руководителя.

Для участия в ярмарке вакантных рабочих мест работодателям необходимо обратиться в отдел по взаимодействию с работодателями КУ «Нижневартовский центр занятости населения» по адресу: г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, 70-в, кабинет №11 либо по телефонам: 43-79-40, 43-68-82.

1363/1

**ВАРТА**

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс 41-81-85  
E-mail: varta-86@mail.ru.  
varta-nv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,

кроме воскресенья и понедельника

Газета зарегистрирована Управлением

Федеральной службы по надзору

в сфере связи, информационных технологий

и массовых коммуникаций по Тюменской области

Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Регистрационный номер

ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г.

Рекламируемые в газете товары и услуги

с сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской  
деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Тилина Наталья Александровна - 41-73-37

Исполнительный редактор -

Мусина Альбина Тафиковна - 41-09-70

Редакторы отделов -

Левченко Нина Федоровна - 41-73-37

Удимцева Лидия Ивановна - 24-31-77

Фетисова Марина Леонидовна - 24-31-77

Гайсина Римма Узбикова - 24-31-77

Корреспонденты -

Подрайкова Лормила Владимировна - 41-73-37

Ткаченко Дарья Александровна - 41-73-37

Художественный редактор -

Плецкий Михаил Михайлович - 41-73-37

Рекламный отдел -

Волк Марина Анатольевна - 41-38-06

Почтовым отделом

обращаться по телефону 55-04-23

Менеджер по приему

типоврафских заказов -

Белоусова Марина Игоревна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гульяза Шихамировна

Технический редактор -

Бельх Лариса Леонидовна

**На временные рабочие места****Нижневартовский центр занятости населения приглашает:**

- инвалидов молодого возраста (от 18 до 44 лет),
- инвалидов трудоспособного возраста (мужчины от 16 до 59 лет, женщины от 16 до 54 лет), получивших инвалидность впервые в 2017-2018 гг.

**Условия временного трудоустройства:**

- отсутствие опыта по имеющейся профессии (специальности);
- наличие рекомендации по трудовой деятельности в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.

**Основные преимущества временного трудоустройства:**

- гарантированная заработная плата;
- оформление на работу осуществляется с соблюдением всех норм трудового законодательства;
- возможность проявить себя и закрепиться на постоянном рабочем месте;
- получение опыта по имеющейся профессии (специальности).

**При себе необходимо иметь:**

- ✓ паспорт гражданина Российской Федерации (документ, его заменяющий)
- ✓ действующую индивидуальную программу реабилитации (абилитации) инвалида
- ✓ документ, подтверждающий получение профессии (специальности)
- ✓ трудовую книжку (если ранее осуществлялась трудовая деятельность)

**ПО ВОПРОСАМ ТРУДОУСТРОЙСТВА ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ:  
ул. нефтяников, 70-в, кабинет №10, по телефону 43-87-14.**

1363/3/1

Утерянную зачетную книжку №3-130573 на имя Елены Анатольевны Юрченко, выданную ФГБОУ ВО «Нижневартовский государственный университет», специальность/направление подготовки 13.03.02 «Электроэнергетика и электротехника» заочной формы обучения, считать недействительной.

1377

## Редакция газеты «ВАРТА» предлагает

в аренду офисные помещения по адресу:

**пр. Победы, дом 7.**

Телефон для справок

**41-81-71**

**Продаётся алоэ  
(возраст 3 года).**  
Телефон 43-27-28.

1344

**Подать рекламу, объявления и поздравления  
в газету «Варта» можно по адресу:**

**ул. Менделеева, 11.****А также в Горсправке по адресу:****ул. Мусы Джалиля, 63,  
дом быта «Кристалл», 1 этаж****или на сайте: nv.tvstroka.com**

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета, предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлений отвечает рекламодатель.

Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется

по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска -  
редакция газеты «Варта».Адрес: 628606, г. Нижневартовск,  
ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.Соучредители:  
Администрация г. Нижневартовска,  
Дума г. Нижневартовска.**Индекс издания****54 365**Юридический адрес редакции,  
издателя: 628606, г. Нижневартовск,  
ул. Менделеева, 11.Объявления и реклама принимаются  
с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.**Тираж****6108****№103 (7183)**подписан в печать: 4 июня 2018 г.  
по графику - 17.00, фактически - 17.00